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ΘΕΤΙΚΗΣ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΗΣ  ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ : 
ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ 
ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 

ΘΕΜΑ  1o 
A. Σχολικό βιβλίο σελίδα  260 
Β. Σχολικό βιβλίο σελίδα  213 
Γ. α. Σ,    β. Σ,    γ. Λ,   δ. Λ,     ε. Σ 
 
ΘΕΜΑ  2ο  
α. Πρέπει  x > 0 

Άρα  Df = (0 , +∞) 
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γ. ♦Στο διάστηµα  ⎥⎦
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   ♦ Στο διάστηµα  ⎟
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ΘΕΜΑ 3ο 
α. g'(x) = (ex . f(x))’  = (ex)’ . f (x) + ex . f’(x) = ex (f (x) + f’(x)) 
     H g  είναι συνεχής στο [0 , 3/2] 

H g  είναι παραγωγίσιµη στο (0 , 3/2) 
g (0) = g (3/2) = 0 
Από Θ. Rolle προκύπτει ότι 
υπάρχει ένα τουλάχιστον ⎟

⎠
⎞

⎜
⎝
⎛∈

2
3 , 0 ξ  τέτοιο ώστε   

g'(ξ) = 0  ή  eξ (f (ξ) + f’(ξ)) = 0  ή   f (ξ) + f’(ξ) = 0  ή  f’(ξ) = - f (ξ)  
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Από  (1)  και  (2)  έχουµε : 
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ΘΕΜΑ 4ο 

s.  και  φ  µωνπαραγωγίσι των
 διαφορά ωςIR    στο µηπαραγωγίσι είναι  g  η  Άρα

ήπολυωνυµικ ωςIR    στο µηπαραγωγίσι είναι  1) - (x  
z
1  z  3  (x) s  Η
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IR  στο µηπαραγωγίσι είναι  x  t(x)  Η

IR  στο µηπαραγωγίσι είναι  dt (t) f  z   (x) h  Η
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β. Παρατηρούµε ότι     

α.  

γ. 
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     IR  x κάθε α γ g(1)  0  1) - (x  
z
1  z  3 - dt (t) f  z   (x) g

3x

1
∈=≥+= ∫ ι,  

     Άρα η  g  παρουσιάζει ελάχιστο στο εσωτερικό σηµείο του Π.Ο. 
     x0 = 1,  παραγωγίζεται σ’ αυτό και επειδή ικανοποιούνται οι προϋποθέσεις του Θ. Fermat 

προκύπτει ότι  g΄(1) = 0. 
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            α’  τρόπος 

      2 Re(z2) = - 1  Ù  Re(z2) = - ½    
 β΄ τρόπος 
    z2 = (α+ βi)2 =  α2 + 2αβi – β2 = (α2 – β2)+ 2αβi 
    (α+ βi)2 + (α – βi)2 = -1  Ù  α2 + 2αβi – β2 + α2 - 2αβi - β2 = -1      
    Ù  2(α2 – β2) = -1  Ù  α2 – β2 = - ½  Ù  Re(z2) = -½    
δ.  Θα δείξουµε ότι  β < 0 
     α2 – β2 = - ½  < 0  ή 

(α – β) (α + β) < 0,  µε  α - β > 0  διότι  α > β 
Άρα  α + β < 0  Ù  β < - α < 0 
Η  f  είναι συνεχής στο  [2 , 3] 
f (2) = α > 0 
f (3) = β < 0, άρα f (2) f (3) < 0 
Από Θ. Bolzano για την  f  στο διάστηµα  [2 , 3]  
προκύπτει ότι υπάρχει ένα τουλάχιστον  x0 ∈ (2 , 3),   
τέτοιο ώστε  f (x0) = 0. 
 

 
 


